            Как часто родители проводят время с детьми? Нет, речь не о том, что ребенка нужно накормить, одеть, обуть и проверить домашнее задание. Речь об активном отдыхе и общении.  К сожалению, современный ритм жизни диктует свои условия. Как же найти время? Как не оставить ребенка без внимания?
[bookmark: _GoBack]         Родители обучающихся 5Б класса нашли способ и, отложив все дела, с пользой провели последние теплые деньки осени. Оказывается, столько всего можно успеть за день! Родители «поделились» с ребятами играми своего детства. «Съедобное- несъедобное», «Вышибалы»  разогрели ребят и взрослых, а игра в футбол (к слову, команда родителей одержала победу со счетом 5:0) заворожила окружающих, которые с интересом наблюдали за происходящим. Не обошлось без танцевального батла, но здесь уже была ничья. Финальной точкой оказались песни под гитару, исполненные ребятами.
            По домам очень долго не хотелось расходиться. Довольные и счастливые родители и дети пришли к выводу, что такие мероприятия нужно проводить как можно чаще, ведь взрослым иногда бывает очень полезно встать на одну ступеньку со своими детьми и посмотреть на мир их глазами.

