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Введение
В настоящее время «селфи» стало неотъемлемой частью нашей жизни.  Селфи окружают нас везде – в новостных лентах социальных сетей, в фотографиях друзей, которые они нам присылают из своих путешествий, даже в глянцевых журналах или рекламе.   Большинство людей имеет потребность нравиться окружающим, желает оставить о себе приятное впечатление. И самое простое для этого - выгодно подать свою внешнюю привлекательность. А задумывались ли вы когда-нибудь, а не болезнь ли это — постоянно постить свои фото? К сожалению, ради зрелищного снимка некоторые даже готовы пойти на необдуманный риск, который может привести к очень плачевным последствиям.  Именно это и обусловило выбор данной темы.
Можно выделить несколько функций данного воспитательного занятия: 
1. Просветительская – расширяется круг тех знаний обучающихся, которые не находят отражение в учебниках. 
2. Ориентирующая – данное занятие способствует формированию ценностных ориентаций у обучающихся, определенного отношения к окружающему миру, а точнее, к тому, что в нем происходит.
3. Формирующая – данное занятие способствует формированию определенных умений и навыков, укрепляет отношения в детском коллективе.
Направления, задействованные в данном занятии:
1. Нравственное воспитание.
2. Правовое воспитание.
3. Интеллектуальное развитие личности.
В ходе занятия применен  системно-деятельностный подход, который позволяет детям проявить себя, самоутвердиться, сдружиться. Ведь мы помним, что наша задача, не «наполнить сосуд», а «разжечь»  тот самый огонь, который будет стимулировать и поддерживать интерес к процессу обучения и  стремление ребят к саморазвитию. 


























Воспитательное занятие:
«Селфи – мода или болезнь».

Цель: формирование критического отношения к современным увлечениям и умения использовать их во благо себе.
Задачи:
1. развитие нравственных личностных качеств (доброта, желание помогать людям, умение признавать свои ошибки, отстаивать т. з и уважать чужую т. з., и др.) 
2. критическое осмысление и анализ собственных поступков, поступков сверстников
3. воспитание правовой культуры учащихся и чувства причастности к международному правовому сообществу
4. усвоение детьми умений и навыков познавательной и практической деятельности
  Оборудование: компьютер, мультимедиа-проектор, экран, презентация   видеоролик,  
  Материалы: раздаточный материал (памятки МВД, цветные стикеры), ручки.
  План: 
1. Организационный момент.
2. Мотивационное начало. Введение в тему воспитательного занятия.
3. Раскрытие темы
- Этимология слова «селфи» и его значение
- история «себяшек»
- результаты анкетирования обучающихся МОБУ СОШ №2
- работа в группах
- видеосюжет
      4. Подведение итогов

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:
1. Вступительное слово преподавателя.  
-Добрый день, ребята, я рада вас видеть. 
      2. Мотивационное начало. Введение в тему классного часа. 
            -Скажите, пожалуйста, у кого есть с собой телефон?
-Вы знаете, у меня нет еще ни одного фото  с вами, так хочется, чтобы осталась память, давайте сделаем селфи!
-Спасибо. Вы выставите это фото в социальных сетях? Подскажите, как найти.
-Скажите, пожалуйста, есть среди вас ребята, которые ни разу не делали селфи?
-Это явление, захлестнувшее весь мир. Сегодня я хочу обсудить с вами проблему: селфи – это мода или болезнь?  (1, 2 слайд)
3. Раскрытие темы.
        Этимология и значение слова «селфи»
         -У каждого слова, так же, как и у каждого явления, есть своя история, вы знаете, откуда появилось селфи и что это явление обозначает?
- Предлагаю обратиться к Словарю иностранных слов.
- Итак, сегодня практически каждый ответит на вопрос, что такое селфи - фотография. «Self» с английского переводится как «сам себя». Отсюда и название, которое означает фотография самого себя. Обычно их делают на смартфон, а потом отправляют в социальные сети. Причем подобные снимки могут быть 2х видов:
прямые, когда фотографирование происходит с расстояния вытянутой руки;
зеркальные, когда герой снимка стоит непосредственно перед зеркалом и фотографирует собственное отражение.
            История «себяшек».
 Считается, что первый подобный кадр был сделан в 1839 году. Автором первого в истории человечества «селфи» считают одного из пионеров фотографии американца Роберта Корнелиуса. Он сфотографировал самого себя дома в Филадельфии (слайд 3).
Такие снимки стали появляться уже с 1900 года.
            В начале 20 века селфи-фотографии действительно были, но были менее распространены, нежели сейчас. Появление таких кадров связано с появлением камеры под названием Kodak Brownie. Суть снимка была в следующем: фотографировалось отражение автора. Причем абсолютную статичность камеры обеспечивал специальный штатив.
         Даже Анастасия Николаевна (дочь Николая II) смогла сделать селфи-фотографию, когда ей было всего лишь 13 лет.   При этом она написала, что сделать его (снимок) было так сложно, что ее руки сильно дрожали (слайд 4).
       Изначально «селфи» появилось в обиходе в 2002 году. Произошло это в Австралии. А уже в 2013 году «selfie» стало словом года в английском языке.
      В 2006 году фотографировать себя стало считаться дурным тоном. Но, в связи с появлением айфонов, смартфонов, селфи стали возрождаться вновь.
Результаты анкетирования.
- Ребята, а как часто вы делаете селфи? (в день, неделю, месяц, год)
-Сколько времени вы тратите на выкладывание селфи в соц. сетях?
-Вы следите за тем, сколько лайков набрало ваше фото?
-Признайтесь, пытались ли вы сделать селфи в опасных местах?

            Вы знаете, такое анкетирование я провела среди ребят нашей школы.          Посмотрите, что у нас получилось. (Слайды 5-9)
           Почему так популярны селфи? Чего больше:  плюсов или  минусов?
 Работа в группах.
            Вы не случайно разделены на 2 группы. Перед вами лежат листочки, на которых предлагаю одной группе, подумав,  записать положительные стороны селфи, а другой – отрицательные. (Плюсы и минусы ребята записывают на цветные стикеры, далее представители групп представляют результат у доски)
 Выступление 1 группы-плюсы.  Демонстрация презентации.
 Мы делаем селфи не только для себя, но и для других людей. Мы хотим получить оценки других пользователей. Обычный день обычного человека можно проследить по обычным фотографиям, сделанным на смартфон. Посиделки с друзьями, походы в театр и кино, деловые встречи –все сохраняется с помощью селфи.   Мы измеряем собственную жизнь в визуальных изображениях, и эта особенность представляет существенный интерес.
 Выступление 2  группы- минусы.  Демонстрация презентации.
 Прямая угроза жизни для самих позирующих.
 Согласно статистике, «смертельные селфи» стали причиной гибели множества человек во всем мире. Количество людей, которым удалось отделаться травмами в погоне за эффектными «себяшками», пока не учтено, но оно явно больше.
 
	Селфи

	«+»
	«-»

	Развивается творческий потенциал
	Подмена реального общения виртуальным

	Пересылая фотографии можно общаться без границ в реальном масштабе времени с родителями или друзьями (если они далеко от вас) 

	Вторжение в личную жизнь 
(Стресс при 
потере фотографий)


	Увеличивается шанс познакомиться с 
новыми друзьями 

	Может развиться 
селфи-зависимость




             Так что же такое селфи? Никто точно не может ответить на этот вопрос. Психологи говорят, что это одержимость, болезнь. Любители селфи - самовыражение. А некоторые считают, что это просто развлечение. Но думаю, что самое подходящее определение селфи дал научный и технологический писатель Клайв Томпсон: «Существует первичная человеческая тяга посмотреть на себя со стороны. И вместо того чтобы отвергать селфиманию, постараемся увидеть в этих автопортретах что-то хорошее. Ведь это - визуальный дневник». С другой стороны, говоря о минусах, стоит вспомнить некоторые ситуации, как, например,…..(слайды 10-12)
         Видеосюжет Первый канал Доброе утро. СЕЛФИ - мода или болезнь? [Позитивное Мышление с Ириной...www.youtube.com
         
         Как выясняется, активно фотографировать самих себя - это не только приятно, но и маниакально. Селфит - один из видов невроза навязчивых состояний, когда человеку снова и снова требуется подтверждение: "А я хорош! Ведь, правда, хорош? Ну, скажите, что правда!"
[bookmark: _GoBack] 	   Вы знаете, данной проблемой заинтересованы не только психологи и психотерапевты, но и сотрудники МВД (слайды 14-15), которые разработали памятки безопасного селфи, которые я хочу вам сегодня подарить.
4. Подведение итогов. 
Так можем ли мы с вами утверждать, что селфи- положительное или отрицательное явление? Что же это: мода или болезнь?
  Я думаю, мы все понимаем, что такие современные увлечения как селфи не могут сами принести вред или пользу человеку без его участия, все зависит от человека.
 Помните: все хорошо в меру!
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